



总编室传真: (0531) 86424205 Email: dbzbs#dzwww.com



问政于民、问需于民、问计于民——

省宣传文化工作开展"三问于民"活动

◆大众报业集团具体负责 ◆公开征集到的意见建议将择优刊发

□记者 赵 琳 报道

本报济南8月22日讯 从今天起到10月 31日, 我省组织开展宣传文化工作"三问于 民"活动,就宣传文化工作如何更好地服务 基层和群众,向社会各界公开征集意见建 议。这是记者从今天下午召开的省委宣传部 新闻发布会上了解到的。

省委宣传部副部长刘宝莅介绍,全省宣 传文化系统于7月中旬集中开展了"三个一 切"群众路线主题教育活动,其中一项重要 内容,就是深入调查研究,广泛听取社会各

界的意见,查找思想工作中的不足,从而 改进工作,转变作风,解决突出问题,推 动建立宣传文化工作联系群众、服务群众 的长效机制。为此,在全省范围内广泛组 织开展宣传文化工作问政于民、问需于民、 问计于民"三问于民"意见建议公开征集活 动。活动由省宣传文化系统"三个一切" 群众路线主题教育活动领导小组办公室统 一组织,大众报业集团具体负责。

据了解, 意见建议公开征集活动以稿 件为主要形式,参加者可就宣传思想文化 工作如何更好地满足群众精神文化需求、 保障群众文化权益, 当前宣传思想文化工 作存在的突出问题及思想观念、工作决 策、方法手段、政策措施、制度保障、载 体平台、体制机制等方面提出意见建议, 通过专栏投稿、热线电话、网络信箱等方 式予以反映。《大众日报》、《齐鲁晚 报》、大众网等主要媒体将开设专栏择优 刊发来稿, 评委会还将对征集的意见建议 进行评选, 予以表彰。

"对征集到的意见建议将及时反馈,促

进整改。"刘宝莅介绍,各市党委宣传部和 省直宣传文化系统各部门各单位对征集到 的意见建议,将分门别类登记统计,进行综 合分析、研究梳理,形成系统的分析报告, 提交省主题教育活动领导小组,并反馈到 相关部门单位,促进整改。要把意见建议征 集与"三个谁"大讨论结合起来,与开展"四 查四看"和工作整改结合起来。各级各部门 单位对意见建议提出的问题要对照检查, 采纳吸收,制定整改措施,对意见建议的采 纳和整改情况,要及时公开。

百名将军展画颂和平

□记 者 申红 隋翔宇 通讯员 张绍贤 报道

军们对传承和平的良好祝愿。

本报蓬莱讯 8月19日上午, "庆八 、颂和平"百名将军书画展先期在蓬莱八 一书画院胶东分院开幕,表达了共和国老将

据了解, 此次展览通过八一书画院征集 了全国300多位将军的精品之作,包括中央 军委原副主席刘华清、张万年、迟浩田、张 震以及赠书奥巴马的"红色将军"袁伟等人 的作品,其作品质量和规模在全国也不多 见。八一书画院院长袁伟将军表示,在第十 届"和平颂"国际青少年文化艺术节期间办 这个展览,就是想借此来表达昔日征战沙 场、戎马一生的老将军们对和平年代的美好 祝福。据悉,此次展览将持续到9月12日。

社科论坛专题 研讨保障改善民生

本报济南8月22日讯 由山东省社会科 学界联合会、大众报业集团、山东广播电视台 主办,烟台大学、烟台市社科联承办的山东社 科专题论坛——保障和改善民生研讨会,定 于8月30日在烟台大学举办。会议将深入总结 保障和改善民生工作的经验,分析存在的问 题和制约因素,研究保障和改善民生工作的 思路和措施。届时,将邀请省内外有关权威知 名专家、理论工作者和实际工作部门负责人 与会(联系电话:0535-6903446)。

罕见病患者大聚会

□记者 李勇 报道

▶8月22日,北京,两对罕见病患者在婚 礼上接受病友的祝福。当日,"第二届瓷娃娃 全国病人大会"在两对罕见病患者的婚礼中 落下帷幕。"瓷娃娃"在医学上称为成骨不全 症,又名"脆骨病",是一种由基因缺陷导致的 极易骨折的遗传罕见病,这个群体的患者大 多聪明可爱,在中国大约有十万患者。本次大 会由瓷娃娃罕见病关爱中心和中国社会福利 教育基金会瓷娃娃罕见病基金会联合主办: 138个瓷娃娃家庭,20多个罕见病组织,350多 位各类罕见病病友及家属参加,深入讨论了 有关医疗、教育、就业等问题,并由多位专家 对病友进行了培训、义诊。

◆学习贯彻"七一"讲话精神 提高党的建设科学化水平

本报济南讯 针对换届期间容易发生 的问题,中央纪委、中央组织部提出了 "5个严禁、17个不准"的纪律要求:

严禁拉票贿选。不准在民主推荐、民 主测评、组织考察和选举中搞拉票等非组 织活动,通过宴请、安排消费活动、打电 话、发短信、当面拜访、委托或者授意中 间人出面说情、举办联谊活动等形式,请 求他人给予自己关照;不准贿赂代表;不 准参与或者帮助他人拉票贿选。

严禁买官卖官。不准以谋取个人职务 晋升、调任、转任、留任或者提高职级待

遇等为目的, 贿赂他人; 不准利用职务上 的便利以为他人谋取职务晋升、调任、转 任、留任或者提高职级待遇等为目的,索 取、收受或者变相索取、收受贿赂。

严禁跑官要官。不准采取拉关系、走 门子或者要挟等不正当手段, 谋取职务或 者职级待遇;不准封官许愿,或者为他人 提拔调动说情、打招呼。

严禁违规用人。不准违反规定程序选 拔任用干部;不准突击提拔调整干部;不 准任人唯亲, 指定提拔调整人选; 不准违 反规定超职数配备领导干部,或者违反规

定提高干部的职级待遇; 不准利用职务便 利私自干预下级或者原任职地区、单位的 干部选拔任用工作;不准私自泄露民主推 荐、民主测评、考察、酝酿、讨论决定干 部等有关情况。

严禁干扰换届。不准以威胁、欺骗等 手段妨害代表自由行使选举权、被选举权 和表决权;不准编造、传播谣言,诬告陷 害或者侮辱诽谤他人;不准在换届选举期 间私自向代表赠送纪念品和散发各种宣传 材料;不准阻挠对违反换届纪律问题的调 查和处理。



流动报警点 爱心使者 城市名片

□吴荣欣 田 源 蔡伟东 报道 本报威海讯 8月10日,威海汇通出租汽 车公司司机于强庆把公司发放的"军人预约 卡"送到他所联系的军人手中。预约卡上有于 强庆的出租车号和手机号码,只要威海的军 人或家属需要用车,一个电话打过来,于强庆 就会免费为他们服务。在汇通出租汽车公司, 像于强庆这样义务为军人服务的出租车司机 有160余名。自2001年汇通出租汽车公司"拥 军车队"成立至今,已免费运送军人军属9万 多人次,累计免收乘车费68万余元。

在威海,出租车被誉为闪亮的"城市名

片"和流动的"文明窗口"。为扮靓这张名 片,营造窗口的亲和力,威海市出租客运行 业近年来连续开展"文明与您同行"服务品 牌创建活动,培育城市文明窗口,营造温馨 乘车环境,拓展社会服务功能,将"文明"二 字深深镌刻到了城市精神之中。

威海市引导从业人员将"文明诚信"贯 穿在经营服务的全过程,培育树立了山东 省道德模范——"爱心的哥"姚洪波以及以 他的名字命名的"洪波爱心车队"、省级"双 拥"模范汇通出租汽车公司"拥军车队"等 一批具有较强影响力的服务品牌。今年初,

在得知年仅15岁的邹鑫独自照顾瘫痪父亲 及82岁奶奶的消息后,"洪波爱心车队"的 司机代表自发捐款1000元,并购买了米、花 生油等送到邹鑫家中。

自2001年开始,威海市对出租车实行 星级管理,为3801名驾驶员建立了一人一 档的考核记录,在车辆上建立服务质量监 督台,年度依据驾乘人员诚信服务等级情 况,评定车辆星级。自今年3月以来,威海市 全面提升行业服务社会能力,把从业人员 培养成为流动的城市优秀宣传员、称职的 导游员、技术过硬的交通员、义务治安员。

市交通运输局、市公安局联合探索的"警 的"巡防联动系统,每一辆出租车等同于一 个流动报警点,结合公安机关24小时值守 优势,有效打击街面犯罪。试运行3个多月, 直接查破各类案件18起。目前,该系统已正 式启动。

一组数字印证了3801名"的士之星"服 务社会、助推文明的足迹:"十一五"期间, 出租客运行业拾金不昧折合人民币 1264.83万元,见义勇为、救死扶伤共330次, 组织参与各类社会公益活动802次,为抗震 救灾、助残、助学等捐款达50万元。

您的建议,我们的动力

全省宣传文化工作"三问于民"意见建议公开征集活动启事

群众的实践创造是推动宣传思想文化工 作发展的动力源泉。从现在到10月底,在全省 组织开展宣传文化工作问政于民、问需于民、 问计于民"三问于民"意见建议公开征集活 动,向社会各界公开征集对宣传文化工作如 何更好地满足群众精神文化需求、保障群众 文化权益方面的意见建议;当前宣传思想文 化工作存在的突出问题,及其思想观念、工作 决策、方法手段、政策措施、制度保障、载体平 台、体制机制等方面的意见建议,以听真话, 纳真言,进一步摸清宣传思想文化工作中存 在的突出问题,了解群众需求,汇集群众智 慧,更好地推进全省宣传思想文化工作服务 基层、服务群众。

活动从8月22日开始,到10月31日结束。您

可以通过多种渠道把意见建议告诉我们: 1、专栏投稿。

《大众日报》、《齐鲁晚报》、大众网集中

开设"您的建议,我们的动力——宣传文化 工作'三问于民'大家谈"专栏,接受来稿, 并择优刊发。请于10月31日前,将稿件发送 至《大众日报》和《齐鲁晚报》专栏投稿邮箱 wjym@dzwww.com或大众网专栏投稿邮箱 dzwtg@dzwww.com;也可邮寄(来稿时间以 邮戳为准)至大众报业集团省"三问于民" 意见建议征集办公室(济南市经十路16122 号,邮编:250014)。

2、电话热线。

您可以拨打以下热线电话,提出宝贵 意见和建议。

大众日报读者热线 0531-86583477 齐鲁晚报、生活日报呼叫中心 96706,96709

> 农村大众报读者热线 0531-85193348 半岛都市报呼叫中心 0532-96663 鲁中晨报呼叫中心 0533—3585000 潍坊晚报读者热线 0536-8196110 沂蒙晚报读者热线 0539—8966111

3、网上信箱。 您可以登陆大众网"三问于民"意见征 集专用网络信箱swym@dzwww.com和"三 问于民"留言平台http://www.dzwww.com/

2011/qzlxjy/;http://www.dzwww.com/2011/

qzlxjy/xdgy。 请您从客观实际出发,指出问题,分

析原因,提出对策建议,所提建议和意见 要有建设性、操作性和针对性,意见内容 要客观真实具体,字数在1500字以内。请 提供您的真实姓名、年龄、工作单位及有 效联系方式,以便我们后续的意见分类归 纳和及时反馈。

征集活动结束后,省里将组成评委会对 征集的意见建议进行评选,选出100篇优秀 意见建议,在《大众日报》、《齐鲁晚报》和大 众网公布获奖名单并颁发获奖证书。获奖 者,可获得2012年全年《齐鲁晚报》的奖励。

您的意见建议,是对我们的信任,更是 我们改进工作的源头活水。对征集到的所 有意见建议,我们都将认真保存、整理归 纳、分析研究,及时反馈给相关部门和单 位,督促整改,并将各部门各单位采纳、整 改的情况及时公开。

期待您的热情参与。

省宣传文化系统"三个一切"群众路线 主题教育活动领导小组办公室

2011年8月23日

科技部与省政府签署协议

黄三角开建现代农业示范区

本报济南8月22日讯 利用10年左右的时间,将黄河三角洲打造 成现代农业的全国性样板。为实现这一目标,省政府与科技部今天下 午在济南签署了《共建黄河三角洲国家现代农业科技示范区协议》。

农业向高效生态农业转型发展为核心,聚集科技、金融、服务等多种

双方将通过省部共建的方式,以高新技术和现代服务业引领传统

要素,促进一、二、三产业融合发展。计划利用10年左右的时间,将 黄三角示范区建设成为高效生态安全的现代新型农业产业体系示范 区、城乡一体化推进与功能互补的新型城乡统筹示范区、现代化安全 健康的农产品生产与物流产业示范区、以科技特派员为纽带的农村科 技创业先行示范区, 为全国现代农业产业发展提供科技引领、服务支 撑和综合展示的样板。 近期,科技部与我省将共同推进七项工作:制定黄三角示范区

"一区多园"总体规划,即突出东营滨州核心区建设,形成一批农业 特色产业园;推进农业科技创新,构建高效生态安全的农业产业体 系;推进科技特派员创业行动,促进农村科技创业;推进农村信息化 建设,构建现代农村信息服务体系;构建黄河三角洲科技支撑平台, 提高区域科技创新能力;推进管理体制和机制创新,促进黄三角示范 区健康可持续发展;推进科技与金融结合试点,加大对黄三角示范区 的科技投入。

双方决定将共建黄三角示范区列为"省部会商"的固定议题,成 立黄三角示范区建设领导小组,实行科技部、山东省"双组长制", 协调指导黄三角示范区建设的相关事项,每年会商一次。

安丘革命英烈红军小学授牌

李肇星李树文出席

□记者 宋学宝 通讯员 田杰 报道

本报安丘8月22日讯 8月21日,全国红军小学建设工程理事会在 安丘革命英烈红军小学举行授旗授牌仪式。全国人大外事委员会主任 委员李肇星、全国人大教科文卫委员会副主任委员李树文等为安丘革 命英烈红军小学授旗授牌,并向该校赠送500册国学大师季羡林著作。

红军小学建设工程是由红军后代、老一辈革命家及其亲属发起, 并得到中央领导高度关注和大力支持,社会各界广泛参与的一项大型 公益助学行动。工程自2007年4月启动以来,目前已在全国各地建成 100多所红军小学。其中,山东红军小学总数达到8所。

王军民会见南非客人

□记者 贾瑞君 报道

本报济南8月22日讯 今天下午,省委常委、副省长王军民在济 南会见了南非微兆集团董事长戴夫·金一行。

微兆集团是南非500强企业,业务涉及投资、金融服务、信息技 术咨询等多个领域。该集团旗下诺城公司作为全球知名的职业安全、 健康及环保风险管理机构, 其综合风险管理系统和服务已为许多跨国 公司利用。客人此行旨在拜会省领导,考察我省部分企业,寻求在相 关领域的交流与合作。

商务出国签证服务中心挂牌

本报济南8月22日讯 作为"市场营销年"的一项举措,全省首家商 务出国签证服务机构——山东省商务出国签证服务中心今天在济南挂 牌成立。这是我省首家为企业商务签证、境外商务活动等提供整套服务 的机构,旨在为企业跨出国门提供签证和开拓市场等便捷服务。

- 些企业在开拓国际市场过程中,常常遇到商务签证难题。由于 不了解外国使馆对邀请函、签证申请等材料的规范要求,签证成功率 低,被拒签的风险大,有时要多次往返北京,签证成本高。有的对国 外情况陌生, 出国后不能准确有效选定目标市场, 失去投资创业的时

省商务出国签证服务中心是由省外办、省公安厅、省经信委指导的 -家具有丰富国际合作接待经验的国际化公司,拥有丰富的国际投资 合作资源,在50多个国家设有办事、代办、联络机构,与新兴市场非洲等 国家和地区有合作关系,可以提供去向国准确的信息资料。

东阿阿胶正式入选 首批国家级"非遗"

本报济南8月22日讯 文化部日前发布"第一批国家级非物质文 化遗产生产性保护示范基地公示名单",山东东阿阿胶股份有限公司 正式入选"非遗"基地。这是全国阿胶行业唯一一家入选单位。

作为阿胶传统技艺唯一传承企业,东阿阿胶注重在生产过程中保 护传统制作技艺,投资2亿元在全国建立了13个养驴基地;恢复了中 断百余年的阿胶极品九朝贡胶生产; 历经三年搜集整理阿胶古代经典 验方和民间验方3200多个; 先期投资1.5亿元修建了包括阿胶古方生 产线、阿胶养生坊、中医养生文化体验中心等5部分20余个模块,集 文化传承、旅游观光、中医养生保健于一体的中国阿胶养生文化苑。

(上接第一版) "不进则退"的危机考验着平阴人的智慧和勇气。 如何与济南、与周边的县市形成错位优势和比较优势? 平阴人找 到了新的支点。风力大,光照强,黄河穿境而过,秸秆资源丰富,这 些原本被忽视的特色资源为平阴发展清洁能源提供了条件。

世界五百强企业大唐风电、中海油风电项目相继落户平阴。正在 施工的大唐电力投资20亿元,仅一期就计划安装33台单机容量1500千 瓦的风力发电机组;青岛昌盛日电公司携第三代薄膜太阳能电池项目 也来到平阴,产品将填补国内空白。到2015年,平阴力争清洁能源生 产及配套企业达到10家,产值达到一百亿元。

阿胶故里、玫瑰之乡的金字招牌为平阴发展旅游提供了契机。省 会半小时经济圈的"同城待遇",济菏高速、泰聊铁路等交通干线经 过的区位优势, 凸显了平阴与周边县市竞争的优势。2010年, 投资31 亿元的玫瑰湖湿地项目和投资17亿元的龙岗旅游项目相继落户。到 2015年,平阴将建成2个以上4A级景区。

民生是原动力和落脚点

对于民生事业,朱红方曾有一个形象比喻:民生事业就像一桌大 餐,必须做实发展内涵,为这桌大餐提供可靠、稳固的桌腿支撑,才 能使平阴这个小城实现向大城的发展。

连买个门把手都要到济南的时代在平阴一去不返,投资13.5亿元 的新天地商务中心、投资4.5亿元的新生活家居广场都已经开工实 施。强化工业园区、三产载体、重点项目和发展环境的"四大支撑" 为经济的转型和发展提供了全方位的服务。

一组数据可以佐证。2010年,平阴居民人均可支配收入13400元、农 民人均纯收入7324元,年均分别增长10.6%和10.7%。农村五保集中供 养率达81%,新型农村合作医疗基本实现全覆盖;廉租住房人均使用面

积扩大到12平方米。投资10亿多元的生态环保工程,在做好济南的后花

园、果篮子、米袋子的同时,也为平阴人的就业、增收提供了可靠保障。 "平阴将继续完善保障和改善民生的制度安排,加快发展各项社 会事业,推进基本公共服务均等化,实现富民和强县的有机统一。

朱红方说。